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Одне з основних завдань при формуванні комплексного архітектурно-

художнього вирішення інтер'єру є розробка загальної творчої концепції. 

Особливості архітектурно-художнього формування інтер'єрів громадських 

будівель соціальної сфери полягають в певній кількості його складових. З 

одного боку, це внутрішній простір і поверхня, що його захищає, з іншого, - 

предметне наповнення інтер'єру: меблі, різні види обладнання, інформаційні 

пристрої, природні компоненти, вироби і твори мистецтва. Кожна з цих 

складових має якісну характеристику. Форма і розміри, матеріал і фактура, 

колір і освітлення є характеристиками окремих елементів і інтер'єру в 

цілому.  

Завдання відбору елементів і їх характеристик, пошук принципу їх 

поєднання є одним з основних творчих питань створення інтер'єру, що 

вимагає своєї методики і творчого задуму. Особливість архітектури як 

мистецтва полягає в створенні єдності з безлічі самих різносторонніх 

якостей, несумірних і непорівнянних [1, с.97]. 

Незалежно від прийнятого і затвердженого рішення, створення 

гармонійної єдності в інтер'єрі громадської будівлі соціальної сфери 

досягається рядом художніх засобів, що підкоряються, у свою чергу, 

загальному художньому задуму. Це - єдність стилю, що зв'язує архітектуру і 

всі предмети, що наповнюють інтер'єр; тема і масштаб, сприяючі об'єднанню 

окремих складових, - розмірів, кольору, форми, фактури; єдність кольорово-

світлової гами - створення виразного, образного архітектурно-художнього 

рішення; синтез мистецтв, що розкриває зміст і просторовий задум цілого; 

озеленення - використання натуральної природи в інтер'єрі, сприяючи 

підвищенню рівня комфортності і екологічності приміщень. 

Вимога єдності стилю, що охоплює архітектуру внутрішнього простору і 

предмети, що наповнюють його, виявляється найбільшою мірою в інтер'єрі. 

Естетичні уявлення в області побудови внутрішнього простору визначають 

об'ємно-просторову структуру інтер'єру як єдине ціле. Все більшого значення 

набувають питання екології в архітектурі: матеріали в їх природному вигляді, 
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використання фактури відкритого бетону, натуральне дерево і камінь. 

Формується загальне відношення до предметів, що наповнюють інтер'єр, до 

простору, і стиль є обов'язковою передумовою єдності.  

Проте стиль передбачає щось загальне для архітектури в цілому, але не 

вирішує питання конкретно для різних типів будівель.  В інтер'єрі 

громадської будівлі соціальної сфери виникає завдання виявлення 

конкретного змісту у кожному окремому випадку, створення повної гармонії, 

індивідуальної образної характеристики в межах цієї стильової єдності. Це  

завдання вирішується шляхом вивчення завдання і використання різних 

художніх прийомів, таких як тема і масштаб.  

Тема є художнім засобом формування цілісного образу. Вона відображає 

найсуттєвіше, головне у змісті об'єкту, є критерієм для логічного відбору 

елементів інтер'єру і уточнення їх якісних характеристик. Тема виступає як 

основа для виділення головних, провідних елементів, що зв'язують не лише 

тематично, але і художньо самі різні якості в єдине ціле і формуючи їх в 

художній образ. 

Характерно, що в аудиторіях, глядацьких залах і інших спеціалізованих 

приміщеннях підприємств та закладів соціальної сфери, де елементи 

інтер'єру функціонально обґрунтовані, завдання успішно вирішується 

виявленням найбільш яскравих, вражаючих форм і нейтралізацією всього 

другорядного. Це досягається єдиним характером геометрії або, навпаки, 

використанням контрастів, а також обмеженням кольору, тобто виключенням 

всього зайвого. Невдачі відбуваються за рахунок невизначеності, 

несполучуваності форм, кольору, матеріалу, що ускладнюють процес 

сприйняття [2, с.222]. 

У ряді споруд, де великопролітні конструкції виникли як технічний засіб 

вирішення завдання (атріуми, зимові сади, зальні приміщення), саме вони 

стають матеріальною і композиційною основою теми, що розробляється. 

Вибір економічно раціональної конструктивної системи багато що визначає, 

проте не сама по собі конструкція, а пластична розробка її виявляє характер 

інтер'єру і бере участь у формуванні художнього образу.  

Важливе місце серед творчих проблем формування інтер'єру 

громадських будівель соціальної сфери займає масштаб як засіб виразності і 

масштабність як одна з умов створення єдності. Ця проблема виникає на 

всьому протязі роботи над проектом і інтер'єром, коли треба вибрати 

композиційний прийом і конструкцію, визначити розміри і співвідношення 

окремих частин і значення кожної окремої частини залежно від цілого.  

В архітектурі внутрішнього простору відбувається зіставлення двох 

масштабів - частин будівлі з внутрішнім простором і архітектури з людиною. 

Масштаб інтер'єру громадської будівлі, що характеризується ступенем 
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розчленованості цілого і окремих елементів, можна простежити на прикладі 

малого і великого простору. Інтер'єри невеликих приміщень вестибюлів, 

холів гранично лаконічні і позбавлені деталювання. Значення окремих 

елементів (колон, освітлювальних плафонів, меблів) в цьому просторі зростає 

тому, що простір малий, а масштаб великий. Порівняння великих високих 

приміщень з невеликими показує, як в загальному вигляді вирішується 

проблема масштабності в інтер'єрі.  

Іншим засобом посилення виразності образу є зіставлення двох 

масштабів. Порівняння елементів різного масштабу, що підкреслює 

значущість головної теми, може бути особливо важливим в інтер'єрах 

громадських будівель [3, с.199]. 

Єдність кольорово-світлової гами предметно-просторового 

середовища інтер'єрів громадських будівель соціальної сфери передбачає 

колористичну і світлову ув'язку елементів між собою і оточення з метою 

створення виразного, образного архітектурно-художнього вирішення. 

При визначенні гармонійної колірної гамми предметного середовища 

має значення розробка загального плану колірного рішення. В основу плану 

доцільно покласти колір огороджувальних поверхонь (стін, підлоги і стелі) з 

підбором відтінків меблів, обладнання, засобів відображення інформації і 

інших елементів середовища. 

Прийом єдності кольору і архітектурної форми елементів предметного 

середовища широко використовується в архітектурній практиці формування 

громадських інтер’єрів соціальної сфери. Розташування різних колірних мас 

в цьому випадку повинно відповідати основним параметрам і формі 

простору, а вибір конкретних кольорів і їх гармонізацію необхідно 

пов'язувати з містобудівною ситуацією, природним оточенням і 

національними традиціями місцевості. Правильне вирішення цих завдань 

гармонізує велику кількість різних елементів інженерно-технічного 

оснащення, обладнання і меблів інтер'єру, може надати індивідуальну подобу 

предметному середовищу.  

Основна колірна гамма предметного середовища інтер'єру істотно 

впливає на вибір природного, штучного і поєднаного освітлення. 

При природному освітленні важливо враховувати питання інсоляції, 

міру освітленості предметного середовища, особливо це стосується 

навчально-виховних і лікувальних закладів та особливості світлового клімату 

місцевості. Недостатня увага до цих особливостей природного світла часто 

наводить до незадовільних результатів: гігієнічного стану, зорового 

сприйняття елементів предметного середовища, орієнтації відвідувачів. 

На відміну від природного, штучне і поєднане освітлення у меншій мірі 

залежать від світлового клімату місцевості. Завдяки використанню штучних 
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джерел світла з'являється можливість виявляти або вуалювати елементи 

предметного середовища, ілюзорно встановлювати необхідну їх форму і 

кольорово-світлову гамму. 

В даний час в громадських інтер’єрах соціальної сфери застосовують 

розсіяне, відбите, декоративне і комбіноване штучне освітлення предметного 

середовища.  

Синтез архітектури, живопису і скульптури – одне з активних, засобів 

художньої виразності. Монументальне і декоративне мистецтво було 

присутнє в інтер'єрі з початку зародження архітектури, підвищуючи 

силу емоційної дії і виразність художнього образу.  

Архітектор А. Аалто, розкрив роль задуму в здійсненні синтезу 

трьох видів мистецтв. Він виділяв дві стадії в процесі створення 

художнього твору, властиві всім трьом видам мистецтв: стадію уяви, 

необхідну для того, щоб привести в згоду багато елементів 

(матеріальні, соціальні і економічні), які визначають архітектуру, і 

другу стадію, коли ідея стає реальністю. На цих обох стадіях творчого 

процесу, писав він, на стадії уяви і на стадії реалізації в матеріалі ми 

виявляємо глибший взаємозв'язок трьох видів мистецтв, чим просто 

факт їх зближення [4]. 

Проблема синтезу архітектури, скульптури і живопису в 

громадських будівлях соціальної сфери є однією з актуальних. В 

інтер'єрі вона зажадала створення своїх принципів і закономірностей. 

В даний час в архітектурі громадських будівель, включаючи будівлі 

соціальної сфери обслуговування, принципово змінилася просторова 

характеристика інтер'єру, і відповідно завдання синтезу. Немає більш 

замкнутості важких стін, простір розкрито, і відповідно немає необхідності в 

композиціях, що заповнюють весь інтер'єр. Місце для живописних 

композицій обмежене. Воно вибирається архітектором як певний 

композиційний акцент в інтер'єрі. Дуже важливо, як сприйме зображення 

глядач - в русі або в статиці, в ракурсі, скороченим або як і фронтальну 

композицію без спотворень. 

Для сучасного монументально-декоративного мистецтва проблема 

масштабності є дуже важливою. Вибрати розмір зображуваних предметів, 

визначити співвідношення їх з людиною і простором інтер'єру, визначити 

міру розчленованості, а отже, крупності зображень – одне з найважливіших 

завдань монументального живопису. Так, велике зображення візуально 

зменшить простір і створить відчуття величі інтер'єру. Дрібне зображення 

візуально розширить простір, але зробить його менш значним. 

Ілюзорний живопис, що руйнує площину, несумісний з уявленнями про 

тектоніку сучасної будівлі. У зв'язку з цим прагнення виявити матеріальність, 
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вагомість стіни достатньо актуальне. Звідси набувають широкого поширення 

такі форми декоративного мистецтва, як кераміка, текстиль, скло, різьблення 

по дереву, кований і карбований метал. Їх перевага в тому, що для них 

характерні матеріальність, дотикова і умовність зображення. Особливо 

актуальне вживання цих видів декоративного мистецтва в інтер'єрах 

громадських будівель соціальної сфери з економічної точки зору, порівняно з 

монументальними видами мистецтва. 

У дошкільних, шкільних, дитячих лікувально-оздоровчих закладах, 

де існує завдання виховання і навчання засобами образотворчого 

мистецтва разом з видами монументального мистецтва, що історично 

склалися, - фреска, мозаїка ефективне застосування останнім часом - 

кераміки і текстилю. Для цих видів декоративного мистецтва 

характерне активне вживання кольору [5].  

Тому, вибираючи цей вид мистецтва необхідно вирішувати 

колористичну композицію інтер'єру в цілому, підпорядкувавши її часом 

монументальному твору. В разі обмеження архітектурного задуму в 

колірному відношенні, тоді вже не монументальний живопис, а 

скульптура і рельєф можуть виступати як основні компоненти синтезу, 

виключенням є застосування кольорового керамічного рельєфу, який 

набув поширення в практиці українських художників-керамістів. 

Активне використання натуральної природи в інтер'єрі громадських 

будівель в даний час є одним з ефективних засобів художньої виразності. 

Споглядання елементів природи, проникаючих всередину приміщення, 

- ця близькість природи, викликає у людини певні позитивні емоції. 

Орієнтація внутрішнього простору на ландшафт створює неповторну 

якість інтер'єру, якого навряд чи можна добитися іншими засобами.  

Важливий компонент натуральної природи в інтер'єрі – вода. 

Плоскі неглибокі водоймища з мозаїчним дном або дном, викладеним 

природним каменем, невеликі фонтани і навіть каскади – все це 

можливі і ефектні форми введення природи в інтер'єр громадських 

будівель. 

Складні багаті асоціації дають природні матеріали в їх 

необробленому вигляді – скеля замість стіни, гравій або пісок на 

підлозі – все це в контрасті з дзеркальними вітражами, тонкими 

алюмінієвими рамами заставляє краще відчути теплоту і близькі йому 

ритми природи, спостерігаючи їх з приміщення або бачачи їх поряд з 

собою [2]. Введення елементів природи в інтер'єр, розкриття на 

природу - один з екологічних напрямів сучасної архітектури.  

Висновки. Роботу над інтер'єром громадської будівлі соціальної сфери 

треба розглядати як єдиний творчий процес проектування будівлі, де 
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вирішуються містобудівні і типологічні завдання, питання формування 

простору, оболонки, що його виділяє і предметного наповнення. Ці завдання 

вирішуються сьогодні наукою і мистецтвом одночасно. Комплексність 

підходу, послідовність логічних міркувань – необхідна керівна методика 

процесу проектування. 

Запропоновані художні засоби беруть активну участь при створенні 

творчої концепції вирішення інтер'єрів громадських будівель соціальної 

сфери і рекомендуються для впровадження при комплексному формуванні їх 

внутрішнього середовища.  
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Аннотация 

 

В статье предложены художественные средства, которые участвуют при создании 

творческой концепции решения интерьеров общественных зданий социальной сферы.   
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Artistic facilities which participate at creation of creative conception of decision of 

interiors of public buildings of social sphere are offered in the article.   
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